



## ЛИССАБОН. КАНИКУЛЫ ДЛЯ РОМАНТИКОВ

*На полярных морях и на южных,  
По изгибам зеленых зыбей,  
Меж базальтовых скал и  
жемчужных  
Шелестят паруса кораблей.*

*(Николай Гумилев)*

Португалия часто ассоциируется с чем-то навсегда ушедшим, но безмерно дорогим. Ностальгия – вот настроение этой страны. И это несмотря на феерию красок (все дома и улицы здесь поражают своим разноцветием), безусловное жизнелюбие местных жителей и море, которое как во все времена волнует и зовет.

Для маленьких путешественников поездка в Португалию может стать ожившей картинкой из пиратской саги. Еще бы: надо совсем немного воображения, чтобы представить, как отсюда отчаливали корабли на поиски новых земель и славы, как загорелые матросы сходили на берег, чтобы пройти по небольшим, уютным улочкам. Португалия уже, конечно, не претендует на безоговорочное звание владычицы морей, но эта страна очаровывает и не отпускает, навсегда занимая свое место там, где обычно хранятся теплые воспоминания и мечты.

Рекомендуемая длительность	Маршрут	Тип тура
8 дней/ 7 ночей	Санкт-Петербург – Лиссабон – Синтра – Обидуш - Куимбра – Порту - Санкт-Петербург	Путешествие с детьми

## ДЕНЬ 1



Прибытие в Лиссабон. Город мореплавателей и авантюристов стоит на «соломенном море» - так называют реку Тижу. Столь поэтичное название реке дали за прекрасные заходы, когда вода отливает настоящим золотом. Впрочем, когда-то Лиссабон, действительно, был богатейшим городом. Сейчас же он как будто покрыт патиной былого величия. Прогулка по

Лиссабону – прикосновение к прошлому, которое сейчас и является настоящим.

На берегу Тежу стоит статуя Христа, раскинувшего руки для объятия. Так, словно он благословляет город и всех его жителей и гостей. От него Вы пройдете к центру Лиссабона – площади Россиу. Раньше здесь проходили бои быков и казни, а теперь ее украшает статуя императора Бразилии. Вообще, этот монумент был отправлен из Мексики во Францию, но, по странной иронии истории, не доплыл и остался украшать Лиссабон.

У Лиссабона весьма богатая история: его захватывали римляне, мавры, наполеоновские войска, но несмотря на это «благословенная бухта» сохранила душу, как говорят лиссабонцы. Неповторимое очарование крохотных улочек и широких проспектов делает Лиссабон тем, что он сейчас есть – городом, в который нельзя не влюбиться.

Знакомиться с Лиссабоном лучше всего на старинном трамвайчике – да-да, и, своего рода, экзотика, и самый удобный вид транспорта здесь. Маршрут №28 – уже достопримечательность. Он проезжает мимо самых известных и красивых памятников и с тихим дребезжаньем взбирается на горы, почти зависая над обрывами и открывая удивительной красоты виды. Вы посетите музей карет, посмотрите на знаменитые монастыри и аббатства и попробуете белемские пирожные (названные так из-за башни Белем).

## ДЕНЬ 2

Поездка в город Синтра. Это жемчужина Португалии, изначально мавританский город, бывший резиденцией португальских королей. ЮНЕСКО объявил Синтру достоянием человечества. Сам лорд Байрон воспевал ее в своих поэмах: замки,



дворцы, монастыри – все здесь, как будто из романов.

От королей, а особенно, королев, в Синтре остались дворцы, а от мавров – тенистые сады и фонтаны. Все вместе создает ни с чем не сравнимую атмосферу романтики и уюта. А кроме того, в Синтре очень легко дышится: во-первых, потому что город стоит на холмах, а во-вторых, здесь настоящее

ботаническое царство – в приятном климате растут всевозможные деревья и цветы.

В Синтре вы прогуляетесь по «замку Белоснежки» и сможете посетить музей игрушек. Это стоит сделать хотя бы потому, что коллекция музея – одна из самых крупных в мире. Большая часть того, что приносило радость малышам на протяжении многих лет - этот «детский мир» вдумчиво собирали почти полвека. А потом Вы отправитесь на самую западную точку Европы – мыс Рок (в память о столь знаменательном событии вам вручат именной сертификат). И – маленький сюрприз для приятного окончания этой поездки – путь назад вдоль океанского побережья.



### ДЕНЬ 3

День самых «детских» радостей. В первой половине дня мы предлагаем Вам пойти в Океанариум. И, опять же, не какой-нибудь, а самый большой в Европе (второй по величине в мире). Его зоны поделены на Тихий, Атлантический, Индийский и Ледовитый океаны. А еще там есть целая

лаборатория, где выращивают диковинные кораллы.

После обеда у Вас будет возможность отправиться в парк развлечений Kidzania, где вашему ребенку точно не придется скучать. Ведь здесь у него будет возможность попробовать себя в разных профессиях: летчика, врача, пилота Формулы 1, кинозвезды. И сделать это можно не только интересно, но и с пользой, посетив обучающие занятия в школе моделей, рисования, театральной школе.



#### ДЕНЬ 4

Сегодня Вы отправитесь в город Куимбру, а по пути Вас будут ждать красивейшие места и новые открытия. Итак.

Первым Вы посетите маленький город-крепость Обидуш. Он из тех городов, которые точнее всего определит слово «прелестный». А как иначе, ведь Обидуш был свадебным подарком короля Диниша своей невесте Изабелле Арагонской, а женщинам принято дарить красивые вещи. Кстати, традиция прижилась, и в потом португальские короли продолжали преподносить Обидуш в дар своим будущим женам.

Обидуш ждала судьба, очень похожая на историю бельгийского Брюгге. Когда-то они были важнейшими портами – очень богатыми и влиятельными городами. Но потом море отступило от Обидуша – и в удел городу досталось лелеять воспоминания о былом величии, чтобы потом во всей полноте показать нам, какой была жизнь семь столетий назад.

После обеда в традиционном рыбном ресторанчике, Вы отправитесь к красивейшему собору в Баталье. Обычно случается так, что монастыри и соборы строятся внутри или около поселений. Здесь же все было наоборот: король Жуан I дал обет, что если он выиграет битву с кастильцами, то возведет монастырь. Так возник собор, а уже потом к нему стал пристариваться город Баталья (название дано в память о победе).

Ближе к вечеру Вы прибудете в Куимбру, ну а закомиться с этим городом Вам предстоит уже на следующее утро.



## ДЕНЬ 5



Куимбра – старинный город, к нему португальцы относятся с особой теплотой. Когда-то Куимбра была первой столицей Португалии, здесь, в помещениях бывшего королевского дворца, находится один из старейших европейских университетов.

Сам город появился еще при римлянах, с тех времен остался акведук V века. Потом, как большинство португальских городов, был захвачен маврами. А после отвоевания завел собственный ритм жизни и уклад, в котором главное место занимает, конечно, университет.

Даже праздники и фестивали, в основном, связаны со студенчеством. Например, парад Latada, когда студенты спускаются к реке, шумя во всю мощь, чтобы потом совершить импровизированный обряд «крещения». Или «сжигание ленты» - 8 дней веселья, когда студенты сжигают ленты со своих мантий.

В числе прочего, Вас ждет прогулка по парку «Португалия в миниатюре». Здесь вы не только познакомитесь с самыми известными архитектурными сооружениями в Португалии, но и сможете получить урок португальского языка.

Переезд в город Порто.

## ДЕНЬ 6



Порту – город знаковый не только для Португалии, но и для всего мира. Он дал свое имя и стране, и популярному напитку. Изначально город строился как порт (что логично следует из его названия) и стоит на реке Дору, что значит «золотая» (популярное имя для рек в Португалии). Во-первых, потому что по ней отправлялись португальские мореплаватели на поиски новых земель и богатств, а во-вторых, потому что она питала виноградные лозы – основу для будущего вина.

Порту – город живой и страстный. Это переплетение множества старинных ярких

Санкт-Петербург, ул. Фурштатская, 19

тел./факс: (812) 334-31-34

e-mail: [info@vilegia.ru](mailto:info@vilegia.ru)

улочек, на которых с аристократической невозмутимостью и достоинством стоят дома и дворцы. Сами названия звучат здесь неповторимой музыкой: церковь Седофейта, башня Клеригощ, район Ривейра, мост Дона Мария Пиа. Впрочем, это не удивительно, ведь Порту еще и центр музыки фадо. Это ностальгические, тянущие душу мелодии под аккомпанемент гитары – страсть и тоска – в этом мироощущении португальцев сходно с испанским.

У Вас будет возможность познакомиться с Порту с воды, совершив круиз по Доре на старинных галерах.

#### ДЕНЬ 7

День в парке развлечений Magicland. Отъезд в Лиссабон.

#### ДЕНЬ 8

Отъезд в аэропорт. Возвращение домой.

#### ЭПИЛОГ

*Мы можем изменить любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...*